

福建隧道塌方事故后续

## 21名施工人员被成功救出



12月6日，第一个被救出的被困工人肖飞(右二)在工友们的搀扶下走在隧道里。

当日，记者在福建龙岩厦蓉高速扩建工程隧道塌方现场了解到，从11时32分开始，21名被困工人已经被陆续成功救出，并立即被现场救护车送往当地医院救治。据了解，被困工人身体状况较好。(新华社发)

## 杭州为网购制定管理办法

新华社杭州12月6日电 (记者韦蔚立华) 杭州日前正式发布公告，公开征求《杭州市网络交易管理办法(征求意见稿)》意见。

办法突出的亮点在于对“网络交易经营者的经营主体资格认证制度”“第三方交易平台经营者义务”“网络竞买、网络团购、搜索服务”“网络促销”进行了明确规定。其中提到，杭州市奉行“最小干预”原则，并倡导“行业自律”。

7种活动被禁止在网络交易中进行。包括：擅自使用知名网站、网店、知名应用特有的或近似的域名、名称、标识，与他人知名网站相混淆；擅自使用、伪造政府部门或者社会团体电子标识；对他人经营的商品和服务进行不正当评价或者诋毁，或者进行虚假投诉、举报；恶意实施批量购买、退货、拒绝收货等行为；虚构网络交易，知道或者应当知道为虚构交易行为而为其提供便利；利用技术手段干扰搜索、排名结果，或者发布虚假商品、服务信息；其他损害国家利益、公共利益、他人合法权益的行为。

## 刘铁男受贿案10日宣判

新华社石家庄12月6日电 (记者齐雷杰) 记者从河北省廊坊市中级人民法院获悉，廊坊市中院定于2014年12月10日9时30分在廊坊经济技术开发区人民法院审判庭公开宣判被告人刘铁男受贿一案。

今年9月24日，河北省廊坊市中级人民法院一审开庭审理了国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长刘铁男受贿案。

据廊坊市人民检察院指控，2002年至2012年间，被告人刘铁男利用担任国家计划委员会产业发展司司长、国家发展和改革委员会工业司司长、副主任等职务上的便利，为他人在项目审批、设立汽车4S店等方面谋取利益，单独或与其子刘德成(另案处理)共同非法收受山东南山集团有限公司董事长宋作文、浙江恒逸集团有限公司董事长邱建林等5人给予的财物共计价值人民币3558万余元，应以受贿罪追究刘铁男的刑事责任。

刘铁男受贿一案，因其本人曾位高权重、涉及“审批腐败”且涉嫌受贿金额巨大，其子刘德成在其中扮演重要角色、充当国企只挂名不上班的“影子员工”吃空饷，牵涉多家知名企业、相关行贿人是否受到法律惩处等多重因素，一直以来备受社会关注。

人类火星探索之旅的“重大里程碑”

## 美“猎户座”载人飞船首飞成功



这张由美国航空航天局发布的图片显示，12月5日，美国新一代载人飞船“猎户座”完成首次试飞后落入太平洋预定海域。(新华社发)

据新华社华盛顿12月5日电 (记者林小春) 美国新一代载人飞船“猎户座”5日在绕地球飞行两圈后，

以“完美”姿态降落在太平洋上，这标志着人类第一艘以深空探索为目标的载人飞船首次试飞取得成功。美国航天局说，这是火星探索之旅的“重大里程碑”。

“猎户座”5日0时12分从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，大约3小时后飞到距地球约5800千米的最高点，比国际空间站飞行高度还要高15倍，已飞出了近地轨道。自1972年“阿波罗”17号从月球返回后，从没有载人飞船飞得这么远。

然后，“猎户座”以每小时3.2万公里的高速重新进入地球大气层，其隔热罩经受了约2200摄氏度的高热考验。这与飞船从月球返回的速度和温度很接近。

发射4个半小时后，在3个主降落伞的拖曳下，“猎户座”平稳落入美国加利福尼亚州海岸以西的太平洋海域。等待在那里的美国海军帮助回收飞船，以供将来使用。

此次试飞耗资约3.7亿美元，使用了约1200个传感器来记录飞行和系统的每一个细节。

“猎户座”是在“阿波罗”基础上设计制造的，相当于放大版的“阿波罗”，可载4人至6人，但更加先进。该飞船下次试飞定于2018年进行，而首次载人飞行还要拖到2021年。然后它将超越月球首先抵达小行星，最终奔向火星，但那最早也要等到2030年了。

## “基地”头目被击毙

## 日本一名30岁女子卵子冷冻12年后产子

新华社供本报特稿 (韩梁) 日本一名30岁女子用自己12年前冷冻的卵子成功受孕，今年8月产下一名男婴。曾经身患癌症的她如今痊愈，成为了一名幸福的新妈妈。

日本东京一家生殖技术研究中心的研究员桑山正成(音译)5日说，这名女子家住爱知县，2001年读高中时诊断出患有恶性淋巴瘤，需要服用抗癌药物并接受骨髓移植。由于服用抗癌药可能令女性失去生育功能，在接受全面抗癌治疗之前，研究人员帮助她排出两枚卵子，冷冻保存在零下196摄氏度的液态氮中。

冷冻卵子一个月后，这名女子接受骨髓移植，身体逐渐恢复健康。12年后，研究人员把她的冷冻卵子解冻复苏并实施体外授精，随后在她的子宫内着床。今年8月，这名女子顺利产子。



阿德南·舒凯里朱马的资料照片。  
巴基斯坦军方12月6日宣布，当天在西北部南瓦济里斯坦部落地区打死“基地”组织头目阿德南·舒凯里朱马。(新华社/法新)

当事人“失语”、侵害方“恐吓”、监管方“包庇”  
校园性侵三大“保护伞”

## 核心提示

女生被社会“大姐大”带走上遭性侵，9名幼女被校长性侵长达11年，幼女被老师性侵感染性病……发生在未成年人身上的性侵案件频发，影响之恶劣，几乎到了让人难以承受的地步。云南云县校园性侵案近日告破，云县政府新闻办5日通报称，相关工作确实存在漏洞，对涉及此事的不作为、慢作为干部进行严肃查处。6日上午，云县政府新闻办再次作出通报称，对4名官员作出了停职的问责处理。

本该受到呵护的孩子们，却屡屡受到伤害。记者调查发现，当事人“失语”、侵害方“恐吓”、监管方“包庇”，已成为性侵三大“保护伞”。

## 云县性侵案告破 四名官员被停职

云南临沧市云县政府新闻办5日

的通报称，这是一起社会人员诱骗、胁迫女学生并实施侵害的案件；3名犯罪嫌疑人已抓获2名；犯罪嫌疑人许某某因身体原因，按规定作监视居住处理；在逃的犯罪嫌疑人李某某，警方正在全力追捕中。因涉未成年人，案件细节不能公开；但不存在有意隐瞒的问题。

6日上午，云县政府启动问责机制，对学校安全管理及监管工作负有责任的4名干部作出处理。新闻办的通报称，云县教育局党委副书记、副局长徐艳声，云县教育局安全办主任李绍宏，对校园安全管理监管工作落实不到位，监管不力，被停职检查；云县民族中学校长陈和新、副校长罗金祥，督促落实学校安全管理责任不到位、对学校安全管理及监管工作失职失责，被停职检查。

## 性侵被“失语”“恐吓”“包庇”掩盖

记者采访发现，性侵案件当事人往往“失语”。2013年8月，在北京工作的程女士对安徽潜山老家几个孩子说起“背心裤衩覆盖的地方不许被别人摸，不保守坏人的秘密”时，一个14岁的女孩突然揭发“杨老师小学三年级时侮辱过我”，揭开了安徽潜山天明明学校校

长杨启发对学生成性侵案。而在11年期间，曾有人向警方反映杨启发性侵某女生，但当警方调查时，女孩父母态度冷漠、拒绝取证，使事情最终不了了之。

云南省西双版纳傣族自治州妇儿心理法律咨询服务中心曾在4年中受理儿童性侵犯案29起，其中“私了”不成才公开的有7起，为孩子名声及今后生活不愿控告的有9起。

广东省政府督学钟院生认为，长期以来，大家认为女孩子被侵犯是一种羞耻，会招致外人指责“不检点”。因此一些受害人选择缄默。要鼓励受害学生举报侵害人的不良行为，并防止她们受到“二次伤害”。

“恐吓威逼”屡屡成功。江西瑞昌62岁代课教师陶表功以“批改作业”等逼学生就范；杨启发利用教师身份向受害学生进行欺骗、恐吓；云南性侵案受访的一名学生说，许某某在当地是“大姐大”，不跟着去就吓唬她们……

“内部处理”需要反思。一些学校在处理校园性侵案时，总有一种“家丑怕外扬”的“包庇”心理。湖南睿邦律师事务所律师刘明说，因为“师德一票否决”，一些地方在处理校园性侵案时，总想“内部处理”，回避用法律解决问题，客观上助长了一些教师实施犯罪时

的侥幸心理。

## 防范校园性侵不能止于“事后处罚”

专家指出，治理校园性侵，制裁犯罪者、追责监管人、建立预防网、加强性教育缺一不可。只有防范的“天网恢恢”，受害儿童才敢说出“坏人的秘密”，校园性侵才能止于“事前预防”。

性教育亟待加强。山东东平初中女生遭性侵的学校校长刘美福表示，学校在青春期性教育方面还是空白。当事人的母亲坦言：从小关于性的话题只字未提。首都师范大学教育学院性教育研究中心主任张玫认为，有些家长觉得性是隐私的，不能公开谈。事实上，性教育越早越好。

法律要画出“底线”。中华全国律师协会未成年人保护专业委员会副主任孔维钊、律师秦希燕等认为，与国外普遍严惩性侵儿童的做法相比，我国对性侵儿童的处罚力度相对较轻。应取消嫖宿幼女罪，凡是与不满14周岁的幼女发生性关系，一律定为强奸罪，加重处罚；同时应该杜绝一些学校的“包庇”思维，打消犯罪者的侥幸心理。

新华社记者 丁静 王研

(新华社北京12月6日电)



6日晚，景谷县永平镇的医护人员将地震中受伤的65岁伤者老人刀红莲(左)送上救护车，准备送往景谷县医院接受进一步治疗。(新华社发)

## 云南景谷一天发生2次5级以上地震

新华社云南景谷12月6日电 记者在云南省景谷县地震灾区采访获悉，6日凌晨的5.8级地震造成7人受伤之后，6日傍晚发生的5.9级地震又造成景谷县1人死亡、8人受伤。在景谷1天内发生2次5级以上地震后，云南省启动抗震救灾三级响应。

6日18时20分，景谷县再次发生5.9级地震，震中地区震感十分强烈，民房受损情况加剧。据初步了解，这次地震又造成1人死亡、8人受伤，具体灾情正在进一步核查中。

据了解，死亡的是一名9岁的儿童，家住景谷县永平镇迁毛村。地震发生时他因生病独自在屋内睡觉，被倒塌的墙体砸倒，头部受伤，送到景谷县第二人民医院后经抢救无效死亡。

受雇美国海军的工程师被“钓鱼执法”  
涉嫌盗窃美最新航母图纸

新华社供本报特稿 (惠晓霜) 一名受雇于美国海军的工程师被联邦调查局“钓鱼执法”，盗取美国最新型核动力航空母舰的设计资料，试图交给“埃及情报部门”，5日被逮捕。

嫌疑人穆斯塔法·艾哈迈德·阿瓦德，35岁，出生在沙特阿拉伯，2007年在埃及与美国女子结婚，然后移居美国，等待加入美国国籍。

他去年2月受雇于美国海军，进入弗吉尼亚州诺福克海军船厂的核工程和规划部门工作并获准接触保密资料。诺福克海军基地是世界最大海军基地，也是多艘美军航母的母港。

检方说，阿瓦德从海军电脑系统，包括核推进信息系统下载“杰拉尔德·福特”级航母技术资料，把至少10幅设计图交给伪装成间谍的联邦调查局特工。

“福特”级航母采用许多先进技术，包括电磁弹射器和新型核动力推

进系统。首舰“福特”号正由位于弗吉尼亚州的纽波特纽斯亨利·J·格罗夫造船厂建造，计划2016年交付美国海军。

阿瓦德受到非法向国外输送国防物品和技术数据未遂两项罪名指控，每项罪名最重刑罚为20年监禁。



12月5日，在美国华盛顿白宫，阿什顿·卡特在新防长提名会上发言。

(新华社/美联)

## 奥巴马提名卡特为防长

新华社华盛顿12月5日电 (记者穆东) 美国总统奥巴马5日正式提名美国防部长常务副部长阿什顿·卡特为新一任国防部长。如果提名获得参议院批准，卡特将成为继盖茨、帕内塔以及哈格尔之后奥巴马任期内的第四位防长。

现年60岁的卡特是国家安全领域专家，大学本科是耶鲁大学物理学及中世纪历史专业，后在牛津大学获得理论

物理学博士学位。1993年至1994年，卡特在比尔·克林顿政府担任国防部分管国际安全政策的助理部长；2006年至2008年，乔治·W·布什担任总统时，加盟国务卿康多莉扎·赖斯的国际安全顾问班子；2009年至2011年，在奥巴马政府担任分管国防采购、技术和后勤的副防长，后升任常务副防长，2013年年底卸任。

展会现场  
抢购火爆

## 2014中国(宁波)茶业博览会

2014中国(宁波)茶业博览会将于12月5-8日在宁波会展中心2、3号馆盛大举办。作为宁波年度茶业盛典，组委会诚邀各茶产区316家茶企参展，更有宜兴紫砂、景德陶瓷、建水紫陶、台湾展区、茶叶包装、棉麻布衣等新晋企业强势加盟。

**茶博热点：**

- 一、现场组委会首次和众多优质展商联动，推出“厚惠有期”大型让利活动，现场尽享成本价体验，展品涵盖茶服、茶食品、茶礼品、铁壶、紫砂、茶工艺品等，品类齐全比打折更优惠。
- 二、参与现场大型活动“好茶去哪”可轻松抽取总价值十万元精致好礼。
- 三、12月7日下午活动舞台“雅集小众藏品拍卖会”，0元底价起拍，老玉、南红、老壶、玩件带你感受拍卖的乐趣。(藏品均经相关鉴定,如假包退。)
- 四、资深台湾制茶师，现场介绍台湾高山茶区并传授台湾茶的品鉴方式，并将提供茶礼赠予现场观众体验分享。
- 五、茶事以心、演茶以艺，来自宁波市茶艺培训中心的莘莘学子们将带来最具中国特色的茶文化视觉盛宴。
- 六、推疑解惑，江苏宜兴紫砂工艺大师将在现场举办“紫砂壶的收藏与保养”专题讲座，帮助茶具爱好者正确的养护茶具。

这个周末，带着家人、约上朋友，共享一场中国传统茶文化盛宴。

**展会时间：12月5-8日(9:00-17:00) 展会地点：宁波国际会展中心2、3号馆**

